

EL POPULAR

D. Vicente García Guillén
Abogado

ORIHUELA

Franqueo
concertado

DIARIO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Alicante, un mes Pesetas 1'25
Fuera, trimestre 4'50
Extranjero, idem 10'50
Número suelto 0'05
Idem atrasado 0'25
Idem especial ilustrado 0'10

TARIFA DE ANUNCIOS
En 1.ª plana, línea, 0'50 pesetas.—En 2.ª y 3.ª plana, 0'30 idem.—En 4.ª plana, 0'20 idem.—Noticias, reclamos y comunicados, a precios convencionales.
Administración: Bazán, 35, en rosuelo.
Talleres: Alfonso el Sabio, 14.

AÑO IV

ALICANTE. Miércoles 5 de Marzo de 1913

Número 802

LA CUESTIÓN DEL GAS

Verdades y mentiras

La Prensa, tiene el sagrado deber de informar bien al lector en todas las cuestiones que refleje en sus páginas. El equívoco, el error, la información detenciosa, extravían a la opinión de manera, que algunas veces se producen perturbaciones violentas y lamentables.

Precisamente en esta cuestión que nos ocupa del gas, se intenta engañar a la opinión formando un ambiente de antipatía y rencor en contra de la Compañía suministradora del alumbrado público, ambiente pernicioso que al fin y al cabo a nadie ha de perjudicar más lamentablemente que al pueblo mismo.

En los periódicos se comenta las condiciones liberales que ofrece la Compañía del gas para llegar a un acuerdo definitivo con el Municipio, y si bien hay quien lo hace con perfecto conocimiento de la cuestión, no es menos cierto que hay también que sufre lamentable equivocación y desde el punto de vista erróneo, comenta desfavorablemente lo que debiera ser motivo de satisfacción y de alabanza.

El periódico que así procede, extravía a la opinión al decirle que la Compañía del gas impone al Municipio la condición de que se le conceda nuevamente la exclusiva por setenta años.

Esto no es verdad, no puede ser verdad; porque de ser así, ello implicaría un exclusivismo aborrecible, leonino con el que no transigiría jamás el Ayuntamiento y por la misma razón, jamás lo impondrá la Compañía.

Esta pide, si, la novación y próroga del contrato con el Ayuntamiento para el suministro del gas para el alumbrado público y señala un plazo de setenta años, dentro de los cuales, pasará a ser propiedad del pueblo la fábrica y fábricas que en tal plazo se construyan de nuevo por la Compañía.

Entiéndase bien: conviene que se sepa con toda claridad; la exclusiva en esos setenta años será solo para el municipio, solo para el alumbrado de cuenta del Ayuntamiento, para la fabricación de gas para el suministro particular, para el comercio y para la industria; habrá libertad absoluta para montar fábricas cuantas empresas lo quieran hacer.

Sébase pues, que no hay exclusivas; que ni la compañía ni el municipio

quiere que el pueblo pase por el anillo; sébase en fin, que se deja libre el campo a los especuladores que quieran emplear sus capitales en esos negocios.

También para tranquilidad del público y para destruir la invención de los espíritus inquietos y maquiavélicos, hemos de hacer saber que no es cierto que la Compañía del gas tenga propósito deliberado de aumentos en un veinte por ciento el precio del fluido para los abonados particulares.

Para poder desmentir fundadamente esta versión que se ha hecho circular nos hemos informado de la misma dirección de la Compañía y esta nos autoriza para que lo neguemos rotundamente.

Los que traten de hacer labor de oposición contra la Compañía y de perturbar en lo posible la pronta solución de esta ya vergonzosa cuestión, deben dirigir sus ataques por otro lado; nosotros nos ocuparemos en otros artículos de las concesiones que se hacen para llegar a un arreglo favorable y es seguro que nuestros argumentos han de ser irrevocables.

Máquinas de escribir, nuevas o usadas, a plazos y al contado.

Accesorios para las mismas.
Taller para la reparación:
Sagasta 27.—Fonografía Madrileña
Alicante

EN SERIO Y EN BROMA

Menudencias

Caballeros atención; noticia fresca! Se considera seguro y cosa resuelta que a la primera tenencia de alcalde que queda vacante por pasar a la Diputación el Sr. Clemente, irá D. Ernesto Mendaro, nuestro compañero en la Prensa.

El Sr. Mendaro ya ha sido primer teniente de alcalde en otra época y muchos años.

A propósito de esto nos decía el amigo que nos dió esta noticia: ¿Qué dirán de esto los consecuentes liberales que en el Ayuntamiento se les deja de meros concejales? Y nosotros le contestamos: esos liberales renuncian generosamente a la mano de doña Inés. ¡Ah ya!

Otra noticia fresca y pasada por agua!

Con reserva; el candidato para la vicepresidencia de la Junta de Obras del puerto es D. Juan Rubert, prestigioso comerciante de esta plaza.

¿Hay política en esto o no la hay?

¡Vaya usted a saber! El Sr. Rubert es un prestigioso comerciante, pero no hay que olvidar que también lo es D. Manuel Salinas y además médico y concejal.

¿Qué demonio de cargos, qué jaleos mueven!

¿Se ha fijado nuestro simpático alcalde en el aspecto que ofrece la plaza de Castelar?

Tal vez no. Pues bien, aquello es una profanación que se hace al nombre y a la memoria de aquel insigne tribuno, gloria de España y es además, una vergüenza para Alicante.

Los dueños de los comercios de aque la plaza nos han visitado indignados protestando de la invasión de puestos, kioscos, paradas y tenderetes que la convierten en zoco.

Todo el mundo tiene derecho a la vida pero no hay que abusar ni perjudicar al prójimo. Los comerciantes quejosos tienen razón.

Leemos en un periódico, que los amigos de D. Alfonso de Rojas piensan abrir una suscripción popular para costearle el uniforme de gobernador.

¿Es por gratitud al brillante resultado de las elecciones de diputados provinciales de esta capital y provincia?

¿Que se lo regalen!

El Sr. Francos Rodríguez ha hecho otra visita a esta ciudad de sus amores y ha regresado a Madrid.

Unos tanto y otros tan poco.

¿Que hará D. Salvador Canals del kilométrico de los alicantinos?

¿Lo sabe «El Correo» por un casual?

Esperamos su respuesta.

González y González

Bernabeu, dentista, paseo Méndez-Núñez, 18, principal, izquierda. Consulta y opera, de nueve a doce y de tres a seis.

LAS FIESTAS INVERNALES

Preparativos

A pesar de lo que dice un colega de la tarde, todavía no se sabe ciertamente si vendrá o no el rey a nuestra ciudad a ver las regatas.

Si realmente la Corte está de luto, puede muy bien venir el rey con carácter particular uno o dos días, al tiro y a las regatas.

Aun no está del todo descartado el viaje.

Los carteles litográficos anunciados de las fiestas han sido encomendados a la casa Ortega de Valencia por disponerse de tiempo material para confeccionarse en Alicante.

Serán fijados la semana próxima en los sitios de costumbre.

El alcalde se ocupa en la organización de un certamen escolar que despertará grandísimo interés.

La fiesta de la aviación tropieza con la dificultad de su excesivo corte.

El aviador pide una importante suma para realizar vuelos con el biplano, el hidroaeroplano y el aparato de su invención denominado el «Pájaro de fuego» para volar por la noche.

Sería de lamentar que se llegara a un acuerdo.

El «Especta Club» tiene ultimado el cartel de la corrida de fiestas.

Lo forman los diestros «Posadas» y «Belmonte», que se las entenderán con toros de una acreditada ganadería andaluza.

La batalla de flores quedó ultimada ayer.

Son muchas las carrozas inscritas, considerándose asegurado el éxito.

Tenemos entendido que uno de los festejos populares organizados para los últimos días del corriente mes, lo constituyen secciones de cinematógrafo al aire libre.

Se dice que se exhibirán dichas proyecciones cinematográficas, mientras duren las fiestas invernales, en las espaciosas avenidas de las calles de Ramales y San Vicente.

Muy bien nos parece.

Se vende en el inmediato pueblo de San Vicente una casa, situada en una de sus principales calles, compuesta de planta baja y piso alto; mide la fachada 14 metros. En el piso existen cuatro alcobas, dos gabinetes, sala y antesala, una magnífica terraza. En la planta baja, tres alcobas, cocina, comedor, cochera, cuadra y un gran patio con dos aljibes. Además un huerto plantado de frutales y emparrados, que mide 55 metros de longitud y 14 de latitud.
Razón: en la Administración de este periódico.

¿Qué es el TOPIRRESORBA-NON? La solución en la 4.ª plana.

LOS TRANVIAS

Mejoras próximas

Un periódico de la noche da las siguientes noticias:

«Alicante progresa. No cabe duda. Dentro de escaso tiempo será totalmente desconocido. La Sociedad Constructora Canadiense cuyo capital asciende a sesenta millones de libras esterlinas, tiene interés vivísimo en traer las aguas de Ruideras. Además está animada de los mejores propósitos para realizar obras importantísimas, que transformen a la capital y enriquezcan a la provincia.

Hoy podemos comunicar al público una noticia muy favorable.

En este mismo año circularán por Alicante y los pueblos de la provincia, los tranvías eléctricos.

Prueba de ello, es la conferencia que esta mañana ha celebrado con don Juan Miró, director del tranvía de la huerta, D. Leopoldo Vitini, jefe del movimiento y tráfico de la sociedad de tranvías eléctricos de Granada, que se encuentra en Alicante y hace gestiones para que en este mismo año puedan circular ya los tranvías de tracción eléctrica.

Nos alegramos en infinito el poder participar a nuestros lectores tan buenas noticias.

EGMAR.—Véase la cuarta plana.

LITERARIA

Pan nuestro...

Ahí van, ya que ese es tu anhelo, las pruebas de tu amor: una sortija, una flor y un pedazo de tu pelo; un retrato y un pañuelo, tus cartas y tus postales, dos estrofas inmortales y un ricitito de tu pelo. Lo que queda en mi poder no lo puedo devolver y sólo dos cosas son: los besos que tu me diste y la herida que hiciste en mi pobre corazón.

Souza Aguilar.

¡ALTO AQUÍ!

OSTRAS frescas de Santander

Desde 60 céntimos en adelante docena

Se sirven preparadas a domicilio, en el puesto de pescados de Asensi Hermanos.

No equivocarse. Frente a la parada de los Espejos.

Banco de Cartagena

Capital 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado
Casa central en CARTAGENA

SUCURSALES: Murcia, Sevilla, Alicante, Elche, Huelva, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Yecla, Caravaca, Hellín, Melilla, Cádiz y Alcoy.

Facilita Giros y Letras en todas clases de moneda y sobre todas las plazas del mundo.

—Descuenta letras y cupones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en custodia, «sin cobrar premio alguno».—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.—Horas de Oficina: Operaciones, de 9'30 a 1; Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9'30 a 1 y de 3 a 4.

ABONA A LAS CUENTAS CORRIENTES LOS SIGUIENTES INTERESES:

Cuentas corrientes disponibles a la vista, 1% anual.
Idem, id., id., a 8 días, 1'25 id.
Idem, id., id., a 30 id., 1'50 id.
Imposiciones a fecha fija, 3 id.

Alicante 1 de Marzo de 1913.

Abona a sus imponentes intereses a razón del 3% anual

CAJA DE AHORROS

	PESETAS
Saldo anterior	15.074.646'93
Imposiciones durante la semana	397.106'47
Suma	15.471.753'40
Reintegros	390.538'98
Saldo	15.081.214'42

412 FOLLETÍN DE EL POPULAR

LA CRUZ Y LA CALAVERA 409

migos, hundiendo en el abismo de la ignominia este monstruo detestable del crimen... o por el contrario, que el lauro adquirido ayer, fruto de una formidable intriga, poaga en manos del vaticano la cuerda del postrer resorto que debe destruir cualquier obstáculo a la consumación de su obra...

Y una nueva sonrisa satánica debió asomar a aquella diabólica fisonomía, contraída por la rabia; alzó el brazo y preparó el golpe de su espada sobre su contrario.

Permaneció este impasible, y con una mirada llena de angélica dulzura, intentó desarmar la cólera de su enemigo que cada vez más obcecado, le provocaba con mayor empeño. Descargó por fin un golpe de filo so-

puchinas y Fr. Froilán Díaz, confesor del rey.

Tratábase de un duelo escandalosamente provocado por este monstruo en venganza de la destrucción del criminal albergue del Santo Oficio...

Continuaron todavía andando; la oscuridad de este camino ascensional era casi completa, a no ser por algunos destellos azulados que arrojaran las troneras y almenas que permanecieran todavía calcinándose, para desplomarse luego pulverizadas en cenizas.

Entonces, al llegar a cierto sitio que debió ser el de la escena suprema que había de tener lugar, el falso apóstol se despojó del manto de la orden e hizo reflejar una lucente hoja de espada que ajitó en el aire,

Se ha puesto a la venta el libro VIDA Y ENSUEÑO

(COLECCIÓN DE CUENTOS)

por Federico Tomaseti Dewid

Editado artísticamente y con esmerada y lujosa encuadernación, se ha puesto a la venta en las principales librerías y kioscos, al precio de una peseta. Los pedidos a su autor, en la Administración de este diario, o a la calle de San Vicente, número 7, segundo

LA LUCENTINA

GRAN ALMACEN DE CALZADO

ASCENSION ARACIL

Grandes existencias en calzados de las acreditadas fábricas de Palma de Mallorca, Barcelona, Valencia, Bilbao y Elda.—Solidez, elegancia y economía.—Precios sin competencia é increíbles desde 0'25 el par hasta 25 pesetas. Queremos la venta exclusiva con pequeñas utilidades. En la mucha venta está la ganancia.

¡OJO! NO EQUIVOCARSE. —:—: YA LA CONOCERIS BASTANTE

LA LUCENTINA CALZADO MALLORQUÍN

Visitar el almacén. Está todo en los escaparates y á la vista del público Calzado á la medida á igual precio que de fábrica

Plaza de Isabel II, 27 y Sagasta 17. — ALICANTE

Esta importante casa, para dar mayor comodidad a toda su numerosa clientela, ha establecido una sucursal en las calles de Muñoz, número 7, y Angeles, número 16. (Frente a San Nicolás.)

ENTRADA LIBRE

NO CONFUNDIRSE

PÁGINAS HISTÓRICAS ALICANTINAS

LA PROCESIÓN CÍVICA

DEL 8 DE MARZO (1)

Antaño y hogaño

Hasta el día 8 de Marzo de 1855 no tuvo efecto la primera procesión cívica con carácter oficial en honor a las víctimas inmoladas en el Malecón de Alicante, en igual día del año 1844, por orden del general Roncali.

Los diez años transcurridos desde la horrorosa hecatombe, a pesar de la exquisita vigilancia que se ejercía por parte de las autoridades en el sitio donde fueron fusilados los 24 liberales, todos los años, al amanecer del citado día 8 de Marzo, los agentes de policía recogían del suelo modestas coronas y ramos de flores, arrojados allí la noche anterior por entusiastas liberales, ávidos de dedicar un humilde recuerdo a aquellos mártires.

«Desde el primer aniversario de aquella catástrofe,— escribe Jover,— (8 de Marzo de 1845,) y cuando todavía el Gobierno que la había decretado ejercía su recelosa vigilancia, aparecieron en el Malecón veinticuatro coronas de laurel, al paso que en el templo de San Nicolás se rezaba un solemne Oficio de Difuntos, dispuesto por la piedad de personas desconocidas.

Las coronas se convirtieron al segundo aniversario (1846) en pedestales

(1) Las dimensiones de este artículo nos obliga a anticipar la publicación en unos días al de la luctuosa fecha que en el mismo se conmemora.

les rodeados de flores, con el nombre de las víctimas a quienes se consagraba aquella apoteosis y los pedestales han sido sustituidos últimamente por un bellissimo monumento que se eleva todos los años y que Alicante consagra a aquellas víctimas que el entusiasmo y el tiempo han convertido en mártires de la libertad».

La iniciativa de celebrar la procesión cívica de que nos ocupa, se debe a D. Francisco Riera, alcalde constitucional en 1855, y así en dicho año como en el siguiente revistió inusitada pompa, asistiendo a este acto el alcalde y concejales, le milicia nacional y el pueblo en masa.

El precitado escritor D. Nicasio Camilo Jover, describe la primera procesión cívica celebrada en esta ciudad en honor a los mártires de 1844, de esta manera:

«El día 8 de Marzo (de 1855) la ceremonia cívica consagrada a las víctimas que se inmolaron por la libertad en 1844, fué más solemne que de costumbre por razón de celebrarse bajo los auspicios del municipio y de llevar el sello oficial.

Desde muy temprano formó la Milicia Nacional en torno del monumento que se había levantado la noche anterior en el sitio de la catástrofe; a la hora de costumbre se celebró la misa de difuntos en el templo de San Nicolás, donde también se elevaba un magnífico catafalco adornado con coronas de laurel y con trofeos militares; terminada la ceremonia religiosa, los convidados, la Milicia y el pueblo, se trasladaron al Malecón, en donde

hubo gran parada, durante la cual el Ayuntamiento dirigió a la fuerza ciudadana, la siguiente alocución:

Francisco Montero Pérez.

(Continuará)

GRAN LECHERÍA DE

LEANDRO ARNAU

establecida en la calle de Castaños, número 55.—Se expende la leche, ofreciéndola a presencia del público.—Se sirve a domicilio a precios económicos.

Servicio permanente

Teatro principal

Los muñecos

Un aristócrata, gallardo y calavera, arruinado y entrapado, únese, por imposición natural, a una joven provinciana sencilla, virtuosa, cursilota y rica, e incapaz, por lo tanto, para acompañar en su brillante carrera por el gran mundo a su disipado esposo el ilustre marqués de Mondás. Hasta ahora, como apreciará el lector, nada nuevo ofrece el insigne autor Pedro Wolf; estas bodas convenidas en las que para nada interviene el amor se ven todos los días; uno pone el dinero, el otro los pergaminos, y en paz.

La joven virtuosa y sencilla, como es natural y según nos lo han dicho ya innumerables autores anteriores a Wolf, se enamora apasionadamente de su gentil, elegante y aristocrático compañero, el cual, por su parte, siguiendo también prácticas constantes, corresponde a ese amor con un desdén próximo al odio. La vulgar e insignificante esposa que las circunstancias le han obligado a aceptar constituye para el marqués un tormento; entorpece, obscurece, dificulta, por su propia humilde sencillez, la gran vida mundana del marqués.

Así lo escucha la enamorada víctima de los propios labios de su ídolo. No se resigna y apela a un recurso harto vulgar. Se lanza con todas las armas de la seducción; en el torbellino de ese gran mundo tan desconocido para ella, llegando hasta a fingir un amante, en cuyo punto se despierta en el marqués, súbitamente, intenso amor por su transformada esposa, con lo cual todos quedan contentos.

Sintetizado así el argumento de la comedia estrenada anoche en el Teatro Principal con el título de «Los Muñecos», no parece lógico añadir que la obra de Wolf resulte admirable. Sin embargo así es. Las vulgaridades que forman el nervio de «Los muñecos», se transforman, por virtud de su exposición eminentemente artística, por su atinada y humana coordinación, por las atinadas deducciones que de ellas desprende

el autor, en situaciones completamente nuevas, reales bellísimas y en ocasiones eminentemente filosóficas. «Los muñecos en fin escuchados anoche con verdadero deleite por un concurso bien numeroso, puede figurar, sin desdoro, al lado de las obras de gran Victoriano Sardou y de las de nuestro ilustre Linares Rivas.

La adaptación a la escena española por D. Carlos Batlle, es irreprochable, inspirada y bellamente literaria. Un gran triunfo para su autor.

Es de lamentar que el espacio falte ya para dedicar a los admirables intérpretes de «Los muñecos», los elogios que merecen, con la reseña minuciosa de su labor insuperable. La señorita Amparo F. Villegas y Francisco Morano han llegado en esta obra a la cumbre; no cabe mayor acierto. El público les ovacionó toda la noche.

Los demás actores perfectamente, la presentación suntuosa, y el público satisfecho hasta el entusiasmo.

Galileo

SUCESOS

Madre e hijo

Esta mañana en la plaza de Chapí ha castigado tan brutalmente una mujer a un muchacho hijo suyo, que al darle un golpe en la cara le ha producido una gran emorragia en las narices.

Un guardia urbano se ha llevado detenido a la madre, y al hijo, a la Casa de Socorro en donde ha sido asistido.

Una reclamada

Los de vigilancia Ruiz y Cortés han detenido a una mujer llamada Amalia Oleaque Talens, que estaba reclamada por el Juzgado de instrucción de este partido. Ha ingresado en la cárcel, a disposición de dicha autoridad.

Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en este benéfico establecimiento 4 curaciones.

La guardia para mañana está a cargo de los médicos: Sres. Benitez y Gómez. Practicante: Sr. Mingot.

RESTAURANT DEL CASINO

—Platos del día para mañana: Tortilla chausser y carbonadas a la flamanda.

Las fiestas

suspendidas

Hecho ya lo que decimos en la primera plana sobre la organización de las fiestas invernales, hemos sabido

que se ha tomado el acuerdo de suspenderlas.

El motivo de la suspensión no es otro que la falta material de tiempo para organizarlas. En días, en horas no es posible hacer nada que resulte bien, y ante tan insuperable inconveniente, lo mejor que se ha podido hacer es dejarlo para más adelante.

Las fiestas se verificarán en Agosto próximo, aprovechándose los trabajos que hay hechos.

Para aquella fecha se organizarán con gran esplendor.

Se instalarán bonitos kioscos en el parque de Canalejas y en la Explanada a imitación de lo que se hace en Valencia y otras capitales. Habrá certámenes musical, aviación, grandes corridas de toros, batalla de flores, etcetera, etc.

Bien nos parece el acuerdo del señor Ramos, toda vez que la falta material de tiempo pudiera haber hecho fracasar sus buenos deseos.

Pasatiempos

Un individuo, agobiado de deudas se arroja a un río, con propósito de suicidarse; pero un filántropo se arroja al agua, lo salva y le dice:

—Me debe usted la vida.
—El suicida, lanzando un suspiro.
—¡Dios mío! ¡Una deuda más!

Bar-Gambrinus

10, Mayor, 10

Establecimiento de moda

y único en su clase en Alicante. Lo recomendamos al público por su variedad en especialidades, tanto en fiambres, como en cervezas de las mejores marcas extranjeras y del país, negra dorada y Pilsen.

En aperitivos, vinos y licores se sirve lo más selecto hasta satisfacer el paladar más delicado, siendo especialidad de la casa el tan renombrado Coek-Tail al vermouth y chincotel de Ginebra ó á base de otro licor.

Aceitunas variadas, patatas fritas á la inglesa, chocolates de la casa Su-chard, sandwits, bocadillos, perdones, boquerones de Málaga y todo lo concerniente al ramo de confitería montado á la alta escuela difícil de enumerar.

10, Mayor, 10

BAR GAMBRIINUS

La debilidad nerviosa y neurastenia, la anemia, la clorosis, convalecencias; dispepsias (pereza de digerir, raquitismo, crecimiento defectuoso) y demás afecciones que reconocen por causa UN ESTADO DE DEBILIDAD GENERAL se curan pronto tomando el acreditado

ELIXIR CALLOL

medicamente de gusto agradable y resultados tan rápidos y eficaces que el enfermo aumenta el apetito y las fuerzas casi siempre desde las primeras tomas.

Véndese en las principales farmacias y droguerías

blandiéndola en la diestra rápidamente.

También a su vez lanzó un grito, especie de articulación salvaje que hendió aquel espacio obstruido aun por una nube compacta de humo sulfuroso y aplomado; también arrojó un rujido de cólera como el bramido del toro enfurecido; su cabello erizado, su frente, aquella frente procaz, aquellas mejillas escuálidas por la disolución física, aquellos ojos hundidos por la relajación, los brazos que se crispaban y retorcan alternativamente con un trémulo estertor. todo anunciaba síntomas de la ira que poseía aquel monstruo de la torpeza y del crimen.

Y al mismo tiempo viérase a su adversario cruzado de brazos delante de él, su vista serena elevada al cie-

lo y sus labios que se movían lentamente por una oración secreta. La tranquilidad de una conciencia recta resplandecía en aquella fisonomía ascética animada por un fuego divino, y aun pudiera notarse una lágrima, no de cólera, sino de caridad cristiana que rodara por aquellas mejillas inflamadas por un éstasis profundo de divino amor.

—¡Defendedos!—exclamaba Fr. Froilán Díaz, arremetiendo con la espada desnuda hacia su adversario y vertiendo un sarcasmo infernal;—defendedos pues, es preciso que sean sellados con sangre los fastos de este día funestol ¡defiéndete, imbécil! que esta lucha singular traiga la decisiva de esta cuestión ruidosa envuelta en una serie de catástrofes... que un triunfo crowne la empresa de mis ene-



SIDRA CHAMPAGNE

Hijos de Antonio Arias

de GORIAS DE PRAVIA (Asturias).

Proveedores de la Real Casa

MARCA PELAYO

La mejor conocida hasta el día, habiendo obtenido premios en cuantos concursos ha sido presentada. Se garantiza su pureza y conservación.

Se sirve en los principales cafés a 1'50 pesetas botella de 1 litro y a 0'80 id. de 1/2 litro.

Se expende al mismo precio en la bodega de «Campo Alto», confitería de D. Manuel Torres Mayor, 3, y principales cafés, cerveceras y comercios de ultramarinos.

Para pedidos, a D. Francisco Visconti, de Alicante.

Lakeóne-Lakéol

Estos nuevos productos en pasta, no tienen riales y se emplean sin cepillo, para conservar la hermosura y brillo de los suelos, muebles y metales. De venta en Alicante, en la Droguería de DON REMIGIO ROMERO, calle de Altamira. 15-15

Nueva sombrería de J. ACEVEDO

Gran surtido en Sombreros y Gorras para Caballeros y Niños.—Últimas novedades en Sombreros mezcla peludos.—Gorras de punto última novedad para Niños.—Sombreros Christis.—Sombreros Sevillanos y Cordobeses.

PRECIO FIJO

12, Princesa, 12.—Alicante

PRECIO FIJO

Alcaldía Constitucional de Alicante

El sábado 8 del corriente se cumple el LXIX aniversario de la muerte de aquellos hombres buenos y valerosos que, por sentir en sus corazones el santo amor a la libertad fueron inmolados cruelmente por el fanatismo político.

Aquella muerte gloriosa conquistó a las víctimas del implacable Roncalis el dictado de Mártires de la Libertad y el perpetuo recuerdo de los alicantinos.

En día tan señalado espera el Ayuntamiento que el vecindario concurra a la manifestación cívica que a las once horas partirá del Palacio Consistorial y recorriendo la plaza del Progreso, Segundo Pórtico Consistorial, plaza de Alfonso XII, y calles de Altamira, doctor Esquerdo, San Fernando y Ojeda se dirigirá al Monumento que perpetúa la memoria de triste acontecimiento.

Durante dicho día se celebrarán misas en la insigne Iglesia colegial de San Nicolás en sufragio de los que, en igual fecha del año 1844 perecieron víctimas de su amor a las libertades patrias.

Alicante a 7 de Marzo de 1913.—El alcalde, Edmundo Ramos Preves.

Telegramas De política

Circular a los capitanes generales

El ministro de la Guerra, ha enviado una circular a los capitanes generales de las distintas regiones, para que envíen al Supremo de Guerra y Marina las causas de pena de muerte que tengan, para estudiarlas e incluirlas, las que lo merezcan, en el indulto de Viernes Santo.

Comentarios

El Congreso estuvo ayer tarde concurrentísimo.

En todos los corros, el tema preferente de las conversaciones y comentarios, era el artículo de Salvador Canals, que ha publicado «Le Correspondant», sobre los supuestos resentimientos que existen entre el rey y el señor Maura.

El asunto se dice que dará mucho juego y tendrá consecuencias políticas de importancia.

Varias noticias

Un joven muerto

En la calle de Serrano, (Madrid) ha ocurrido un desgraciado y lamentable suceso.

Un repartidor de Telégrafos, llamado Santiago Gargallo, de 17 años de edad, al descender de un tranvía, lo hizo con tan mala fortuna que fué tropezado por el coche.

El infortunado quedó con la cabeza separada del tronco.

Los que presenciaron el triste suceso, afirman que el conductor del tranvía no tuvo la culpa de la desgracia.

No obstante fué detenido, quedando a disposición del juzgado.

Formidable incendio

Un despacho fechado en Tokio, dice que un formidable incendio ha destruido casi por completo, la población de Bumasu.

El Palacio del Emperador, ha sido devorado por las llamas.

Estas han causado numerosas víctimas.

Hay más de cien muertos, y los heridos pasan de quinientos.

Una desgracia

De Pamplona comunican noticias de una desgracia ocurrida en el pueblo de Antosilla.

Un obrero se ocupaba en descombrar su vivienda.

De improviso, se derrumbó la casa, sepultando á los que en ella había.

Resultó muerta una hija del obrero.

Este fué extraído en gravísimo estado.

La esposa del obrero al ver muerta a su hija y moribundo a su marido, se ha vuelto loca a consecuencia de la tremenda impresión que la ha producido la desgracia.

Hezaña de unos bandidos

De Berlín telegrafían comunicando noticias de un crimen horrible.

He aquí el relato que se hace del suceso.

En un camino cercano á la capital, se apostaron unos malhechores, esperando un auto que conducía á un conocido y riquísimo joyero, que sabían había de pasar por allí.

Pusieron un alambre atado a dos árboles, cruzando la carretera, a la al-

tura que creyeron conveniente, para los siniestros propósitos que tenían.

Al llegar el auto, que marchaba a gran velocidad, el alambre cortó las cabezas al joyero y a su esposa, resultando ileso dos hijas que les acompañaban.

El crimen ha causado honda emoción.

Se busca a los salvajes autores de este suceso.

Verdes de Marennes

OSTRAS

siempre frescas :: Se recibirán regularmente hasta fin de Abril.

PRECIOS

Blancas de Origen de Arcachon, servidas a domicilio, abiertas y limón. 1.ª Gordas Finas 1'70 pesetas docena Medianas Finas 1'10 id. id. Verdes gordas finas 1'70 peseta

Se sirven en el Establecimiento al mismo precio.

Vinos blancos especiales para ostras Especialidad de Cervezas extranjeras y del país.

Maison Francaise

52, Paseo de los Mártires, 52 :: ALICANTE

Servicios públicos

Tarifa de carruajes

Servicios de estaciones y muelles Por cada asiento en cualquier clase de carruaje, 0'50 pesetas.

Por baules, cada uno, 0'50 id. Por maleta o cualquier otro bulto de viaje que no sea llevado a mano, 0'25 id.

Servicios en la población Por una carrera a cualquier punto de la ciudad con uno o dos asientos en carruaje de una o dos caballerías, 1'00 pesetas.

Por cada asiento más, 0'25 id. Por horas en carruaje de cuatro ruedas y dos caballerías con dos asientos, 2'50 id.

Por cada asiento más, 0'50 id. Por horas en carruaje de cuatro ruedas y una caballería con dos asientos, 2'00 id.

Por cada asiento más, 0'50 id. Por horas en carruaje de dos ruedas y una caballería, con dos asientos, 1'50 id.

Por cada asiento más, 0'25 id. En estos servicios las fracciones de hora son de treinta minutos y para carreras se considera como límite las barradas y partidas unidas a la población agrupada, tales como Babel, San Blas, Santo Domingo, Plá de Bon-Repós, Portazgo, etc.

Servicios especiales Por excursiones y recreos, toda una tarde, a las huertas o pueblos de Santa Faz, Villafranca, San Vicente, San Juan, Campello y Muchamiel y al Polígono del Tiro Nacional, en carruaje de cuatro ruedas y dos caballerías, 7'00 pesetas

Por el mismo servicio en carruaje de cuatro ruedas y una caballería, 6'00 id.

Por id. id. en carruaje de dos ruedas y una caballería, 5'00 id.

Por cada carruaje que se utilice para bautizos, bodas, entierros y teatros, 5'00 id.

Los demás servicios no comprendidos en esta tarifa se ajustarán a precios convencionales.

NOTA.—Los dueños de carruajes de alquiler llevarán expuesta siempre la presente tarifa en sitio visible del interior del vehículo y la omisión de esta requisito será castigada con multa.

Gran ocasión para el público en general

¿Queréis comprar barato? No compréis sin antes visitar el acreditado establecimiento de tejidos, pañería y sastrería titulado la Estrella plaza de Castelar, 3 y 5, pues el dueño de dichos almacenes nuestro amigo Mora, ha hecho grandes rebajas en todos los artículos de la presente temporada tanto en los géneros de señora como caballero, pero especialmente en chales, nubes, toquillas, abrigos señora, caballero, trajes niños y peletería.

En el ramo de sastrería encontraréis ventajas en gran escala, pues hoy ofrece los trajes a medida los que valían 45 pesetas hoy 25 y los de 50 pesetas 35 haciendo presente que en todas las clases encontrarán ventajas en una mitad de sus precios.

La Estrella, Plaza Castelar 3 y 5.

CAMPOS ELISEOS DE LERIDA

Gran Centro de Producciones Agrícolas Director-propietario: Don FRANCISCO VIDAL Y CODINA

PROVEEDOR DE LA ASOCIACIÓN DE AGRICULTORES DE ESPAÑA

Especialidad que recomiendan a esta antigua y acreditada casa

ARBOLES FRUTALES

En grandes cantidades, de las especies y variedades más superiores que en Europa se cultivan

VIDES AMERICANAS, INJERTOS, BARBAOS Y ESTAQUILLAS

de inmejorables condiciones y absoluta autenticidad.

Un millón de barbaos disponibles de Chasseles (Berlandieri 41)

La clase más superior y recomendada para los terrenos caláreos y secos.

Pídase el catálogo de este año a D. Francisco Visconti, de Alicante

Aguas DE Cestona

Aguas indicadas con éxito maravilloso en las enfermedades del HIGADO, INTES-TINOS, RÍÑONES y ESTREÑIMIENTO. Para los cólicos hepáticos es necesario el uso de las Aguas de Cestona, fuera de la temporada oficial y su curación es definitiva. El estreñimiento y la enterocolitis por antiguos que sean ceden infaliblemente al uso constante de las Aguas de Cestona. Así como la Neurastenia, consecuencia frecuente de ambas afecciones.

De venta a 1'25 ptas. botella en Farmacias y Droguerías, y en la Plaza de Isabel II, 30

Dr. Gómez Lluca.—Consulta de Medicina y Cirugía general, de once á una.—Especialidad de otorino aringología, (Garganta nariz y oídos) de cinco á seis.—Calle Mayor, número 25, principal.—Teléfono, número 27

Noticias varias

La «Gaceta de Madrid», anuncia por medio de una disposición del ministro de la Guerra, que los tenedores de créditos de la Isla de Cuba, de los meses de Mayo de 1877 a fin de Junio del 78, que no estén prescritos con arreglo al artículo catorce de la ley de presupuestos de Cuba de 1890 al 91 y no quieran incurrir en la caducidad pueden solicitar nueva reclamación antes de Julio de 1916.

Los locales que eran ocupados por la casa Mauricio Solá en la calle Altamira 4, bajo la denominación de «La Gran Vía» han sido adquiridos por la importante casa «Clemente Alvarez de Madrid-Escorial», la cual bajo el título «La Ciudad de Roma» establece en Alicante un gran comercio dedicado especialmente a exposición permanente de todos los artículos de fabricación española que sirven para los extranjeros como recuerdo de España y para los forasteros como recuerdo de Alicante.

Al frente de la sucursal alicantina de la casa Clemente Alvarez se encuentra nuestro compañero en la Prensa don L. C. Masserano, corresponsal fotógrafo de «La Domenica del Corriere» y de «La Illustration Italiana».

Ya ha empezado el acreditado establecimiento de tejidos EL SIGLO sus populares rebajas de precios como final de temporada.

A precios increíbles realiza todos los viernes y sábados, Retales Saldos y Gangas.

NOTA.—Todos los abrigos de señora y pieles se venden a precios baratísimos.

El Ayuntamiento de Crevillente remite a este Gobierno civil el extracto de los acuerdos adoptados por aquella corporación durante el mes de Enero último.

El Ayuntamiento de Guadalest ha expuesto al público el nombramiento de la nueva Junta municipal para el presente año.

El día 16 del corriente, domingo, se celebrará en segunda convocatoria la Junta magna de patronos y obreros convocada en el «Boletín oficial» y que debió celebrarse el día 2 en primera convocatoria.

Los viajeros llegados á esta capital por las diferentes vías, anoche y mañana de hoy, son los siguientes:

Por la línea de Madrid . . . 385
Por la de Murcia 420

Total. 800

¿Qué trabajos se hacen en el taller de escultura, pintura y dorado de Manuel Carrillo y C.º? La solución en la cuarta plana.

Los que usan el Tónico Koch





Los que no usan el Tónico Koch





Los males nerviosos, la neurastenia, el histerismo, los del estómago, los cura el TÓNICO KOCH y recobran los pacientes con la salud del cuerpo las alegrías del alma. Su mejor recomendación es ensayarlo donde hayan fracasado otros medicamentos. La cura de toda debilidad contraída por abusos de todas clases, excesos, estudios, pesares, etc. ó heredada por escrofulismo, vicios humorales, etc. (en el hombre, la mujer y niños), se consigue siempre con el TÓNICO KOCH, que da las energías de la mejor edad, vigoriza los músculos, fortalece los huesos, enriquece la sangre y calma los nervios.

Consulta diaria: de once de la mañana á siete de la tarde, 5 pesetas. Gratis jueves y domingos, de once de la mañana á una de la tarde, y siempre haciéndolo por carta.

DOCTOR MATEOS

PUERTA DEL SOL Y ARENAL, 1. 1.º—MADRID

Se dan y remiten gratis por correo folletos curiosos.

Garantía del TÓNICO KOCH

La completa del DR. MATEOS, que ofrece gratis la vigilancia de sus efectos, en persona á los de Madrid y por carta á los de fuera. Los enfermos deben haber tomado los preparados que no tengan la garantía de médico conocido y establecido que RESPONDA de los efectos, pues la mayoría de las enfermedades crónicas se deben á tomar medicamentos sin vigilancia médica de responsabilidad. EL TÓNICO KOCH se vende á 9 pesetas en boticas de España, América y Filipinas.

En el hombre cura el TÓNICO KOCH la neurastenia, pérdida ó debilidad á cualquier excitación, nervosismo, malas digestiones, dolor de cabeza, estreñimiento de vientre, manchas flotantes en la vista, ruido de oídos, aburrimiento, falta de memoria, etc.

En la mujer cura el TÓNICO KOCH siempre la esterilidad, el histerismo nervioso perpetuo, anemia, flujo blanco, irregularidad menstrual, falta de apetito, malas digestiones, jaquecas pertinaces, manchas en la vista, ruido de oídos, estreñimiento, ganas de llorar, etc.

En los niños cura el TÓNICO KOCH encanijamiento, cabeza grande, vientre abultado, piernas delgadas, falta de fuerzas, etc.

Teatros y cine

Teatro Principal

Gran compañía cómica-dramática dirigida por Francisco Morano y en la que figuran Amparo Fernández Villegas y Fernando Porredón.

Función para esta noche:
PAPÁ LEBONNARD
(Estreno)

Teatro Nuevo

Cine popular con proyecciones de la casa Pathé Freres.

El salón de mejores condiciones y de más seguridad para el público, y el cuadro más fijo, más claro y más perfeccionado de todos de Alicante.

Sección permanente todas las noches.
Preferencia 10 céntimos. General 5 id.

Cine-Sport

Todas las noches estrenos de notabilísimas películas. La casa que mayores atracciones ofrece al público.

Preferencia 25 céntimos.—Entrada general 10 idem.

Salón Novedades

Todas las noches funciones por secciones, con cambio diario de programa.

Preferencia, 30 céntimos; general, 15.

Salón Moderno

Plaza de Balmes y Alfonso el Sabio

Sección permanente de seis y media á doce todas las noches.

Ocho estrenos diario de otras tantas magníficas películas.

Preferencia 15 céntimos.—General 5.

IMP. LIT. T. MUNOZ

Almacenes de "EL SIGLO" Navarro hermanos y Comp.º

Grandes existencias en toda clase de tejidos, Pañerías y Novedades para señoras, caballeros y niños — Casa especial en amisería, Corbatería y géneros de punto.—Primera casa en ANU LOS DE MANILA, bordados y lisos — Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños.—Especialidad en géneros negros y blancos 5.000 trajes niño, en gerga, lana y chaviot desde 5 pesetas.— Calle Mayor y Pasaje de Amerigo.—PRECIO FIJO

Inmenso surtido en abrigos para Señora

